
Πρώτη Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2020-2021)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το 2/Θ Μειονοτικό Δημοτικό Σχολείο Μάνταινας λειτουργεί με δύο τμήματα, με τις τάξεις ομαδοποιημένες ανά
τρεις: Α', Γ’, Δ΄ & Β’, Ε΄, ΣΤ΄.

Οι τάξεις Α΄ και Β΄ ακολουθούν καθεμιά το πρόγραμμά της, ενώ στα δύο άλλα τμήματα ακολουθείται σε
συνδιδασκαλία για τις Γ΄ και Δ΄ ο κύκλος μαθημάτων της Δ΄ (πλην μαθηματικών), και για τις Ε΄ και Στ΄ ο
κύκλος μαθημάτων της ΣΤ΄ (επίσης πλην μαθηματικών) το οποίο διδάσκεται σε κάθε τάξη χωριστά.

Ως διθέσιο μειονοτικό δημοτικό, το σχολείο λειτουργεί συνολικά με δύο (2) εκπαιδευτικούς που διδάσκουν στον
πρωινό  κύκλο με εβδομαδιαίο ωράριο τριάντα (30) ώρες/έκαστος, ο ένας στο ελληνόγλωσσο πρόγραμμα και ο
άλλος στο τουρκόγλωσσο.

Ο συνολικός αριθμός των μαθητών/τριών του σχολείου για το σχολικό έτος 2020-21 ήταν είκοσι (20).

 Η κατανομή κατά τάξη είχε ως εξής:

Α’:4,Β’:3, Γ’:4, Δ’:4,Ε’:2,ΣΤ’:3

Το μαθητικό δυναμικό των 20 μαθητών και μαθητριών του σχολείου κατοικεί σε μειονοτικό οικισμό της
ημιορεινής Ροδόπης, του Νομού Ξάνθης και πιο συγκεκριμένα του Δήμου Μύκης. 

Η σχολική μονάδα βρίσκεται σε ημιορεινό οικισμό της Ροδόπης, απέχει 21 χιλιόμετρα από την Ξάνθη και 7
χιλιόμετρα από την έδρα του Δήμου Μύκης (Σμίνθη). Οι κάτοικοι ασχολούνται με τη γεωργία και την
κτηνοτροφία, ενώ τα τελευταία έτη έντονο είναι το φαινόμενο της μετανάστευσης μελών των οικογενειών των
μαθητών μας στο εξωτερικό προς αναζήτηση εργασίας.

Το τμήμα Α' στεγάζεται στο πρώην σπίτι του δασκάλου (έτος κατασκευής 1967) και το Τμήμα Β' σε κτίσμα
βακουφικής περιουσίας που χρονολογείται από το 1930. Τα κτίσματα είναι παλιά και παρουσιάζουν ανάλογα
προβλήματα, που προσπαθούμε να επιλύσουμε είτε μέσω του σχολικού ταμείου είτε με τη βοήθεια της τεχνικής
υπηρεσίας του Δήμου Μύκης.

Επιπλέον πρέπει να τονισθεί ότι η σχολική μας μονάδα, όπως και κάθε σχολείο, λειτουργεί σε μια περιοχή που
χαρακτηρίζεται από πολύπλοκα κοινωνικά, πολιτιστικά και οικονομικά χαρακτηριστικά, έχοντας σημαντικές
ιδιαιτερότητες, που το διαφοροποιούν ενδεχομένως και από ένα σχολείο που βρίσκεται γεωγραφικά πολύ κοντά
του. Αυτό αφορά τόσο τους εκπαιδευτικούς όσο και τις οικογένειες μαθητών και μαθητριών καθώς αποτελούν
ένα πολυσύνθετο μωσαϊκό που απαρτίζεται από πληθυσμούς ιδιαίτερων κοινωνικών, οικονομικών, πολιτιστικών
και μορφωτικών χαρακτηριστικών. 



Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Το πολύ καλό "κλίμα" μεταξύ όλων των εμπλεκόμενων πλευρών που διαμορφώνουν την εύρυθμη λειτουργία της
σχολικής μονάδας.

Σημεία προς βελτίωση

Η περαιτέρω βελτίωση της σχέσης της σχολικής μονάδας με τους γονείς-κηδεμόνες με την εκπόνηση σχετικών
δράσεων, οι οποίες θα υλοποιούνται προς τους γονείς με στόχο την εξωστρέφεια και την ενημέρωση για θέματα
σύγχρονου προβληματισμού (πανδημία Covid-19, στοματική υγιεινή, προστασία του περιβάλλοντος,
αλληλοσεβασμός, διαφορετικότητα, φιλαναγνωσία, ασφάλεια στο διαδίκτυο) και βελτίωσης της ποιότητας της
εκπαίδευσης των μαθητών-τριών μας.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η εξωστρέφεια της σχολικής μονάδας και η διαρκής συνεργασία της με όλους τους φορείς που στηρίζουν και
ενισχύουν τη λειτουργία της.

Σημεία προς βελτίωση

Η εξέλιξη της προσπάθειας της διοίκησης της σχολικής μονάδας για βελτίωση της κτηριακής υποδομής.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Η έμπρακτη βούληση και η διαρκής διάθεση των εκπαιδευτικών για επιμόρφωση και δια βίου μάθηση.

Σημεία προς βελτίωση

Η έρευνα και η ανάλογη υλοποίηση δράσεων με φορείς που θα βελτιώσουν την καθημερινότητα της σχολικής
ζωής.


